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Domaći radnik ili strani ‘plaćenik’? Priča o stranim radnicima nešto je s čime se susrećemo na
svakom koraku. Direktno ili indirektno, htjeli ili ne htjeli, jer činjenica je, oni su ovdje, u
Hrvatskoj, i sve ih je više. Mnogima od njih Hrvatska je ‘nova Njemačka’, obećana zemlja u
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kojoj će zaraditi dovoljno da ima za kruh i da još toliko pošalje svojoj obitelji u Nepal, Indiju
ili na Filipine.Nezaobilazna su tema, ali ne samo tema, oni su osobe, a ne neka roba koju smo
uvezli. A kako se kreće tržište rada, njihov priljev neće stati, dapače. Oni nisu više samo
senzacionalističke ili manje senzacionalne medijske priče o migrantima, odnosno imigrantima
i emigrantima, oni nisu više ni pojave ‘rezervirane’ samo za velike gradove, oni su danas vaši
sugrađani, vaši suseljani, vaši kolege na poslu u maloj, srednjoj ili velikoj tvrtki, vaši
prodavači, konobari, kuhari, vaši frizeri, vaši dostavljači i poštari. Vaši susjedi. A u vrlo skoro
vrijeme, vjerojatno već u sljedećoj generaciji, vaša obitelj. Pa kako onda olakšati njihovu
asimilaciju u hrvatsko društvo? Tema je to kojom se vrijedi pozabaviti i za koju vrijedi
pronalaziti kvalitetne sugovornike – što u samim stranim radnicima, što u njihovim
poslodavcima, što u političarima, što u njihovim najmodavcima ili jednostavno, njihovim
hrvatskim, odnosno zagorskim susjedima i sugrađanima.
Jednog sugovornika pronašli smo u Ahmedu El-Masriju, 35-godišnjem Egipćaninu, koji je kao
konobar došao u Hrvatsko Zagorje. Njegova priča inspirira i otvara brojna pitanja o životu
stranih radnika u Hrvatskoj.
Naime, u Egiptu je Ahmed radio kao kuhar. Imao je iskustvo u pripremi tradicionalnih
egipatskih jela i bio je, kaže, strastven prema kuhanju. Ovaj rad mu je omogućio da razvije
svoje kulinarske vještine i stvori vlastite recepte. Između ostalog, često je sudjelovao u
obiteljskim večerama i proslavama, gdje su se okupljali prijatelji i rodbina kako bi uživali u
hranom koju je pripremio. Njegova ljubav prema kuhanju ostala je s njim i u Hrvatskoj, no
potreba ga je natjerala da se prekvalificira u konobara.

TEKST SE NASTAVLJA NAKON OGLASA
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– Razlog mog dolaska nije samo posao, već i mogućnost da pružim bolji život svojoj obitelji. U
Egiptu su ekonomske prilike dosta teške, a raditi kao konobar u Hrvatskoj omogućava mi da
šaljem novac kući. Želim svojoj djeci osigurati obrazovanje i bolje sutra. Sara ima 10 godina,
živahna je i znatiželjna djevojčica koja voli čitati i istraživati prirodu. Sanja o tome da postane
biologinja kako bi proučavala životinje i biljke. Omar pak ima sedam godina. To je veseli i
energični dječak koji voli igrati nogomet i uživa u crtanju. Njegov cilj je postati profesionalni
nogometaš i često mašta o igranju za omiljeni tim. Naravno, Luka Modrić mu je jedan od idola.
Poslije Mohameda Salaha, on u Egiptu ima status božanstva. Inače, oduvijek sam volio
putovati i istraživati nove kulture. Kada sam čuo o mogućnostima za rad na zapadu Europe,
odlučio sam iskoristiti ovu priliku. Čuo sam mnogo pozitivnog o životu ovdje, pa sam se
odvažio na ovaj korak – govori nam Ahmed, koji je u Zagorje stigao prije nešto manje od
godinu dana.

Uz našu Black Friday ponudu, uštedite 35% i iskoristite najveći Falkensteiner
popust u godini!

POZNATA HRVATICA U NEVIĐENOM IZDANJU: Nabila je duboki dekolte, a kad
vidite koliko je kratka haljina...
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– Isprva je bilo izazovno, ali ljudi ovdje su vrlo susretljivi i ljubazni. Ubrzo sam stekao
prijatelje, i to zaista olakšava svakodnevicu. Uživam u prirodi i miru koje Zagorje nudi, a to je
veoma drugačije od užurbanog života u, primjerice, Kairu. Zagorje je predivno. Volim šume,
brda i miris svježeg zraka. Ovdje sam naučio cijeniti prirodu i vanjske aktivnosti. Također me
fascinira lokalna kultura i tradicija. Dakako, i kuhinja – ističe Ahmed, dodajući da posebno
uživa u zagorskim specijalitetima, poput štruklji i mlinaca. – Zaista volim probati nova jela, a
zanimljivo mi je i vidjeti kako se pripremaju – objašnjava naš sugovornik, koji vezano na jela
ima i planove:

– Gledam na svoj život ovdje s optimizmom. Želim napraviti svoje ime ovdje, razvijati svoj rad
i možda otvoriti vlastiti mali restoran u budućnosti. Također, nadam se da ću moći dovesti
svoju obitelj u Hrvatsku kako bismo zajedno živjeli i uživali u svemu što ova zemlja nudi –
mašta Ahmed.
Inače, Ahmed cijeni kako su Zagorci vrlo susretljivi i otvoreni. Često mu pružaju podršku i
prijateljstvo, što mu značajno pomaže da se osjeća dobrodošlo. Fasciniran je, kaže, lokalnim
običajima i tradicijama, kao i spremnošću Zagoraca da podijele svoje kulturne naslijeđe s
njim. No ono što mu se manje sviđa, je zatvorenost prema strancima kod nekih.

– Iako su ljudi uglavnom ljubazni, ponekad osjećam da se neki ljudi ovdje daju teško
prilagoditi ideji o strancima u svojoj zajednici, što može stvoriti osjećaj isključivanja. Kao
nešto manji minus, istaknuo bih govornu barijeru, no to je normalno – kaže Ahmed, koji se
trudi učiti hrvatski jezik. Težak je, kaže.
Otkrio nam je i svoje hobije te koju glazbu voli slušati.
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– U slobodno vrijeme volim planinariti i istraživati okolne staze. Također uživam u vožnji
bicikla. Ponekad se okupim s drugim stranim radnicima, razmjenjujemo priče i iskustva,
pomažemo jedni drugima s prilagodbom. Volim slušati razne vrste muzike. U Egiptu je
popularna tradicionalna glazba, ali ovdje sam otkrio hrvatsku pop glazbu i to mi se jako sviđa!
Ponekad se s prijateljima okupljamo i slušamo muziku, to je odličan način za opuštanje.
Sviđaju mi se pjesme Olivera i Gibonnija, ali i Severine i Parnog valjka – zaključuje Ahmed,
pokazujući solidno znanje o domaćoj glazbenoj sceni.

*Tekst je napisan uz financijsku potporu Agencije za elektroničke medije temeljem Programa
ugovaranja novinarskih radova u elektroničkim publikacijama
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